

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧密相连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

(下转第二版)

2022年8月1日 星期一 壬寅年七月初四 今日八版 第22952期 中国西藏新闻网网址: <http://www.xzxw.com> 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年 中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者 张汨汨 梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。



7月31日，中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

(下转第四版)

中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队。

中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出：“今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高度，鲜明提出党在新时代的强军目标，明确人民军队新时代使命任务，就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署，推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程，波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，人民军队坚定不移走中国特色强军之路，实现整体性革命性重塑，正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领

党的十八大以来，面对国际战略格局和国家安全的深刻变化，如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日，习主席在党的十八大闭幕不久，参观《复兴之路》展览时，向世界庄严宣告：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔仅10天，习主席第一次离京视察部队时，在南海之滨作出重要论断：“这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

强国必须强军，军强才能国安。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事，把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量，放在我们党奋力复兴的执政使命中来把握，放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹，确立起顶层谋划的大设计、转型跨越的大思路、建军治军的大方略。

在波澜壮阔的强军实践中，习主席着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦，围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队，带领全军深入进行理论探索和实践创造，深刻回答了新时代强军兴军的使命任务、奋斗目标、基本原则、战略布局、重要路径等重大问题，形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

(下转第四版)

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑 ——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

新华社记者 李学勇 黄明 梅常伟

王君正“八一”前夕看望慰问驻藏部队、武警官兵和十八军老战士 深入贯彻习近平强军思想 弘扬拥军爱民优良传统 共同推进西藏长治久安和高质量发展

庄严参加



7月31日上午，自治区党委书记、西藏军区党委书记王君正看望慰问驻藏部队、武警官兵和十八军老战士。这是王君正在中国人民解放军驻藏某部与官兵亲切交谈。



7月31日上午，自治区党委书记、西藏军区党委书记王君正看望慰问十八军进藏老战士棋爱民并与其亲切交谈。

本报拉萨7月31日讯(记者 张黎 黎 张尚华)“八一”建军节来临之际，31日上午，自治区党委书记、西藏军区党委书记王君正看望慰问驻藏部队、武警官兵和十八军老战士，代表自治区党委、人大、政府、政协向驻藏部队指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和广大退役军人致以节日慰问，表达节日祝贺。强调，要深入贯彻习近平强军思想，弘扬拥军爱民优良传统，大力支持国防和军队建设，共同推进西藏长治久安和高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

自治区领导王君、王凯、尹红星、刘江、达娃次仁、周建新、丁业现、张洪波、杨猛、彭军霞参加。

在中国人民解放军某部队、武警西藏总队某支队，王君正与战士们亲切交谈，详细了解装备建设、察看生活学习训练等情况。他说，广大指战员来自五湖四

海，共同守卫祖国边疆，希望你们继续发扬优良传统和作风，传承红色基因，赓续红色血脉，忠诚履行职责使命，竭诚服务各族群众。时刻绷紧维护稳定这根弦，坚持向科技要警力、战斗力，不断提高部队履行使命任务能力和水平，做戍边卫国和保卫西藏社会主义现代化建设、维护西藏社会稳定的坚强基石和忠诚卫士。

88岁的十八军进藏老战士棋爱民精神矍铄，军人风采依旧。王君正来到老人家中，听老人回忆军旅生涯往事，祝愿老人健康长寿，共享新时代发展成果。王君正说，棋爱民等老同志亲眼见证了西藏的繁荣发展，为党和人民事业作出了积极贡献，希望他们把“两路”精神、老西藏精神传承发扬下去，继续关心支持西藏各项事业发展。王君正叮嘱相关部门要关心好照顾好为国防事业作出贡献的革命老兵，做好服务保障工作，让他们感受到党和政府的关怀和温暖。(下转第四版)

自治区十一届人大常委会第四十一次会议闭幕

洛桑江村主持

本报拉萨7月31日讯(记者 史金茹)29日下午，自治区十一届人大常委会第四十一次会议在拉萨闭幕。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村主持会议并讲话。

自治区人大常委会副主任丁业现、罗布顿珠、旦科、维色、纪国刚、王峻、许成仓、唐明英，秘书长刘光旭出席。

会议表决通过了《西藏自治区人民代表大会常务委员会公告》。表决通过了人事任免事项，决定免去多吉次珠的自治区政府副主席职务。会上，洛桑江村向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。

洛桑江村在讲话中指出，全区各级人大及其常委会要深刻领会栗战书委员长对西藏工作的高度肯定，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以全面做好人大工作的实际行动回报党中央对西藏工作和全区人大的关心关爱。要紧密结合实际，在对标对表、守正创新、提质增效上下功夫，结合贯彻落实自治区党委人大工作会议精神，把栗战书委员长对西藏人大工作的指示要求落到实处。要始终坚持依法治藏，充分发挥人大职能作用，加快推进重要领域立法，加大对涉及反对分裂、维护国家安全的法律法规的执法检查 and 宣传力度，坚定站在法治斗争第一线。要按照改进作风抓落实的要求，强化工作督促和指导，统筹各责任部门力量，按照计划和分工保质保量完成下半年工作任务。

(下转第四版)

陈永奇主持召开政府专题会议时强调 激发改革活力 增强创新动力 持续推动西藏高质量发展

本报拉萨7月31日讯(记者 刘倩茹)近日，区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇主持召开政府专题会议，听取自治区经济体制改革专项小组2022年上半年经济体制改革工作进展情况汇报，研究自治区科技体制改革三年攻坚方案，全区县级“三保”工作等事宜，安排部署相关工作。自治区领导王君正、孟晓林出席会议。

陈永奇指出，经济体制改革是全面深

化改革的重点，是激发市场活力和社会创造力的根本手段，是增强内生发展动力、促进经济高质量发展的必由之路。各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和自治区党委、政府的工作要求，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，以深化供给侧结构性改革为主线，加快推进政府职能转变，持续优化营商环境。(下转第四版)